

# Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№17 (2891), Четверг, 27 апреля 1944 г. Цена 15 коп

## Что сегодня впереди?

♦ Твердо зная, что в условиях Великой Отечественной войны оставить хотя-бы один гектар земли незасеянным будет преступлением перед фронтом и Родиной колхозы Крутцевского сельсовета выделили 130 центнеров семян колхозам Катунинского сельсовета.

♦ Колхоз имени Парижской коммуны, Вольновского сельсовета, проведя работу по расчистке снегов и стоку воды с площадей, занятых озимыми культурами, приступил к подкормке озимых.

♦ Колхоз «Раннее утро», Фабричного сельсовета, приступил к посеву клевера по озимым. В первый же день посева был произведен на площади в 4 гектара. В Вознесенском сельсовете к посеву клевера приступили колхозы «20 лет Октября» и «Вперед».

## ОРГАНИЗУЕМ ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В БОРЬБЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

### Образцово проведем весенний сев—соберем высокий урожай сельскохозяйственных культур!

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели «Красный Путиловец», Краснохолмского района, Калининской области, ко всем колхозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, агрономам Советского Союза

Дорогие товарищи! Замечательные вести идут с фронта. Родная Красная Армия одерживает победу за победой, очищая нашу советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. И нет у нас иного желания, иной заботы, как трудом своим поддержать победоносное наступление на фронте, помочь Красной Армии окончательно разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Товарищ Сталин высоко оценил самоотверженный труд советского крестьянства. В той большой помощи, которую оказывает колхозная деревня фронту, имеется и наш скромный вклад.

Наш колхоз «Красный Путиловец» в минувшем году вырастил самый высокий урожай по району: зерновых по 16 центнеров в среднем с каждого гектара посева, при плане 13,5 центнера, в том числе ржи—21,7 и ячменя 18,5 центнера. Собран нами урожай льна: волокна по 6 центнеров, при плане 4 центнера, и льносемян—5,46 центнера в среднем с каждого гектара посева, при плане 3,4 центнера.

План развития животноводства выполнен по крупному рогатому скоту на 108,3 процента, по свиньям на 138,1 процента, по овцам на 109,6 процента. Удой на фуражную корову составил 1.470 литров—122,5 процента плана. На каждую свиноматку выращено по 22 поросенка.

Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов и натуроплате МТС. Кроме того, продано государству хлеба—3.900 пудов и картофеля—1.080 пудов. Передано для оказания помощи колхозам нашей области, освобожденным от немецкой оккупации, зерна 1.080 пудов, скота—125 голов.

За высокий урожай, за хорошую продуктивность животноводства по решению Калининского исполкома областного совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) нам вручено на хранение переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны, присужденное нашей области, завоеванной в минувшем году первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании по урожайности сельскохозяйственных культур.

Собравшись накануне весеннего сева, мы всесторонне обсудили постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год. Оно является для нас, как и для всего колхозного крестьянства, боевой программой борьбы за высокий военный урожай.

Это постановление воодушевляет каждого из нас на еще более самоотверженную работу для фронта и страны.

Всемерное повышение урожай-

ности и увеличение валового сбора зерна и других сельскохозяйственных продуктов—такова главная задача, поставленная правительством и партией перед колхозами.

Мы считаем, что каждый колхоз, если он полностью использует все свои силы и средства и будет работать дружно, имеет полную возможность собрать в этом году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

В едином желании всемерно усилить помощь фронту, решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом—давайте развернем социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай.

Наша обязательства таковы: 1. Получить в 1944 году—урожай зерновых 20 центнеров, льноволокна 5 центнеров и льносемян 7 центнеров, картофеля 170 центнеров и овощей 250 центнеров в среднем с каждого гектара посева.

2. Обеспечить посев всех яровых культур высококачественными семенами.

Вся площадь посева яровых у нас полностью обеспечена доброкачественными семенами. Перед севом еще раз строго проверим качество семян, своевременно проведем протравливание семян пшеницы, ячменя, овса и льна.

Несмотря на полную обеспеченность плановых посевов картофеля семенами, мы решили заготовить 8 центнеров верхушек клубней картофеля и организовать посадку картофеля ростками сверх плана на двух гектарах для получения урожая картофеля в июле и сдачи его в фонд Красной Армии.

3. Обеспечить высокое качество всех полевых работ. Своевременное проведение весеннего сева и получение высокого урожая в 1944 году является важнейшей военно-хозяйственной задачей колхозов в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности сырьем.

Правительство и партия расценили, как вредную, практику упрощения агротехники полевых работ и ухудшения ухода за посевами, так как она ведет к засорению полей и понижению урожайности.

Мы берем на себя обязательство нынешней весной со всей строгостью выполнить требования агротехники.

Обеспечим правильное размещение всех сельскохозяйственных культур в полях севооборота. Посеем каждую культуру по лучшим предшественникам: лен на 100 проц. по клеверницу, озимые культуры по чистым парам. Что-

бы ускорить начало весенних работ, очистим наши поля от соломы, сорняков и пожнивных остатков. Пахать будем глубоко и без огрехов. Не допустим разрыва между боронованием, культивацией и посевом.

Высевать семян будем столько, сколько положено по нормам на гектар для получения высокого урожая, тщательно заделывая зерно в хорошо подготовленную почву. Все зерновые и лен посеем сеялками—рядовым способом.

Обязуемся сев яровых колосовых культур провести за 11 рабочих дней и посев льна за 4 рабочих дня, а также своевременно провести сев на прифермском участке.

Обратим особое внимание на выращивание высокого урожая на семенных участках. Сев на этих участках на 100 проц. проведем по хорошо подготовленной и удобренной заби. Применим высокую агротехнику, организуем тщательный уход за посевами всех культур. Весной проведем боронование и затем подкормку и раннюю прополку озимых хлебов.

Будем неустанно бороться с сорняками путем своевременных прополок посевов, междурядной обработки пропашных культур, обязательного скашивания сорняков до их цветения на межах, канавах, обочинах дорог.

Для контроля за качеством полевых работ привлечем опытных колхозников.

4. Полностью использовать местные удобрения. Без этого немислимо повышение плодородия земли. Не зря говорится: «Клади навоз густо—в амбаре не будет пусто».

Внесем на свои поля следующее количество удобрений: навоза—3.360 тонн, золы—100 центнеров, птичьего помета 50 центнеров. На каждый гектар вложим навоза под пшеницу—25 тонн, под ячмень—20 тонн, картофеля—28 тонн и под озимые—30 тонн. Под лен на малопродуктивных участках внесем по 7—8 центнеров золы и птичьего помета.

5. Правильно организовать труд на весенне-полевых работах.

В этих целях обязуемся укрепить состав бригад и звеньев, не допускать обезлички в использовании земель, живого тягла и

инвентаря. Широко внедрим индивидуальную сделчину, обеспечим высокую трудовую дисциплину каждого колхозника на всех полевых работах. 6. С полной нагрузкой использовать живое тягло. Будем соблюдать строгий порядок на колхозной конюшне, обеспечим усиленным кормлением поставленных на отдых лошадей. Обеспечим все живое тягло на севе достаточным количеством сена, концентрированных и других кормов. Закрепим в полеводческих бригадах всех рабочих лошадей за лучшими колхозниками. Каждому колхозному коню—заботливого хозяина! Чтобы высвободить для пахоты и сева большое количество лошадей, используем на подсобных работах, на бороновании и других полевых работах, малопродуктивных коров ферм и коров колхозников. Перед выездом в поле проверим еще раз качество подготовки к работам полевого конного инвентаря, сбруи для рабочих лошадей и упряжи для коров. Товарищи колхозники и колхозницы! Приложим все свои силы к тому, чтобы успешно провести весенний сев и добиться высокого военного урожая в 1944 году. Товарищи трактористы и трактористки! Производительно и полностью используйте тракторы и сельскохозяйственные машины. Помогите колхозам провести весенний сев быстро и хорошо! Товарищи агрономы! Обеспечьте высокое качество весенних полевых работ. Организуйте хорошее проведение ярового сева тракторными и полеводческими бригадами. Под знаменем социалистического соревнования образцово проведем 3-й военный весенний сев. Вырастим высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует наша победоносная Красная Армия! Да здравствует великий вожьд, учитель и друг колхозного крестьянства товарищ Сталин! Смерть немецким захватчикам! По поручению членов сельхозартели «Красный Путиловец» Краснохолмского района, Калининской области: председатель колхоза—**Пылаева Н. А.**, секретарь комсомольской организации—**Костерева С. И.**, агроном колхоза—**Мишина Е. М.**, бригадиры полеводческих бригад—**Шихалев И. М.**, **Бахарева М. Н.**, **Лебедев Н. А.**, **Вихрева М. И.**, бригадир тракторной бригады Краснохолмский МТС **Петров Г. А.**, звеньевые—**Сентябрева А.**, **Белякова И. Н.**, **Комарова З. А.**, **Антонова А. В.**, **Лебедева М. И.** Колхозники **Ильин А. И.**, **Папина М. И.**, **Шихалев А. М.**, **Гагунова Ф. И.**, **Сеснина А.**, **Пресняков М. Г.**, **Лебедева В. А.**, **Илларионов А. И.**, **Рубанова Т. И.**, **Гущин Н. А.**, **Корсаков А. И.** **Вахрамеева М. Н.** Зав фермами: **Степанов И. В.**, **Громов В. В.**, **Корсакова О. И.**

## Предмайское соцсоревнование

### Соревнование цехов

Взяв обязательство закончить месячную программу к 25 апреля, рабочие спичечного и мебельного цеха артели «Лесоруб» развернули предмайское социалистическое соревнование. Ежедневно подводился учет. Большую помощь в соревновании оказали цеховые газеты. Молодые рабочие Малинин и некоторые другие тянули цех назад. Редколлегия посвятила им номер и товарищи резко повысили производительность труда.

По количественным показателям рабочие спичечного цеха оказались впереди, выполнив программу к 17 апреля, но при присуждении переходящего Красного знамени было учтено качество выпускаемой продукции и знамя завоевали коллектив мебельного цеха, выполнивший программу к 20 апреля.

Орлов.

### Выполнили досрочно

Коллектив промкомбината, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязался выполнить месячную производственную программу к 26 апреля. На 7 дней раньше срока выполнили месячный план мастерские: сапожная—завед. тов. Рябини и бондарная—завед. тов. Титов.

Хмелев.

Контора заготовживсырья на 25-е апреля выполнила месячный план по крупным козам на 115 процентов, мелким—130, свиным—120, по пушнине и мехсырью—250, закупи шерсти—150 процентов.

Бирючев.

Сплавной участок выполнил сезонный план погрузки древесины 18 апреля. Закончена погрузка 11 маток.

Малышев.

### Рассчитались сполна

Отвечая на победоносное наступление Красной Армии усилением помощи фронту, многие патриоты колхозной деревни досрочно сдали государству животноводческие продукты. Колхозник сельхозартели «Вперед», Вознесенского сельсовета, Александр Андреевич Шенинов полностью выполнил план молокопоставок за 1944 год. Рассчитались за 1944 год по мясу и шерсти колхозники сельхозартели им. Буденного, Хуторского сельсовета, Андрей Матвеевич Крепышев и Александр Сергеевич Красногоров.

А. Орлова.

### ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Сознавая важность своевременной сдачи государству животноводческих продуктов колхозы им. 3-го съезда Советов и «Мечта», Вольновского сельсовета, выполнили годовой план по мясу. Сдано 1.854 килограмма.

В. Чистякова.

### Все силы на успешное проведение весеннего сева

Колхозы района вступают в ответственный период сельскохозяйственных работ 1944 года — начинается весенний сев. Весенний сев нынешнего года будет проводиться в более трудных условиях, чем когда-либо. Это обязывает всех работников сельского хозяйства полностью использовать все имеющиеся возможности для проведения сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Весна нынешнего года затяжная. Стало быть период для проведения весеннего сева значительно сократился. При составлении производственных планов многие руководители колхозов не учитывают этой особенности и по шаблону копируют прошлогодние сроки сева. В производственных планах не видно, кто из колхозников и какую работу должен выполнять, объем этой работы и срок ее выполнения. Такой бесперспективный план не мобилизует колхозников и колхозниц на проведение сева в сжатые сроки. Правления колхозов должны пересмотреть производственные планы, уточнить и конкретизировать их. В производственных планах необходимо указать, кто и какую работу должен выполнять, в какое время. Указать, сколько каждый севец, пахарь, бороновальщик должен сделать за один день, за весь период сева, во сколько дней он должен выполнить установленное ему задание на сево.

Партийные и комсомольские организации, сельские советы, правления колхозов должны стать действительно боевыми организаторами людей. Надо охватить социалистическим соревнованием всех колхозников и колхозниц. Надо организовать его так, чтобы дух соревнования, желание обогнать соседа, сделать больше и лучше, были в делах и стремлениях каждого колхозника и колхозницы. Для этого надо добиться, чтобы наряду с социалистическими обязательствами колхоза и бригады, у каждого колхозника были свои, индивидуальные обязательства. Для этого надо, чтобы соревнование было гласным, чтобы передовики соревнования поощрялись перед лицом всего коллектива.

Крайне важно не опоздать с началом весенне-полевых работ.

Необходимо во всех колхозах установить ежедневное наблюдение за поспеванием почвы и начинать пашуту и сев выборочно, не дожидаясь поспевания всего массива.

Обеспечить высокопроизводительную круглосуточную работу тракторов на сево — боевая задача работников МТС. Опыт прошлых лет показывает, что тракторный парк МТС начинал работу только в конце сева. Руководители МТС и трактористы должны рассматривать каждый день промедления с началом полевых работ, каждый простой трактора как тяжчайшее преступление перед Родиной и ее защитниками на фронте.

Значительно ускорит проведение сева правильное и максимальное использование тягловой силы. Сельские советы и первичные партийные организации обязаны пресечь использование лошадей на работах несвязанных с проведением сева. Одновременно необходимо привлечь к полевым работам такое количество крупного рогатого скота, которое бы обеспечило проведение сева в сжатые сроки. На полевых работах надо использовать скот не только колхозов, но и колхозников.

Третья военная весна должна быть весной передовой агротехники. Семенами сеять только очищенными, протравленными и проэроизированными. Пахать почву на полную глубину пахотного слоя, без огрехов. Зерновые и лен сеять рядовым способом. Партийные организации и сельские советы должны решительно бороться против повторения прошлогодних ошибок, когда многие колхозы в погоне за количеством увлекались разбросным севом, не использовали сеялки. Тот, кто игнорирует рядовой сев и не использует сеялки — пытается снизить урожай, а стало быть и подрывает обороноспособность нашей страны.

Одновременно с развертыванием пахоты и сева, необходимо организовать тщательный уход за посевами озимых. Во всех колхозах организовать очистку полей от мусора, подкормку и боронование озимых и сейчас же, не откладывая ни на один день, обеспечить отвод талых вод.

Колхозы района имеют все возможности не только выполнить

план весеннего сева, но и значительно его перевыполнить. Сверхплановые гектары в фонд обороны Родины — патриотический долг каждого колхоза и колхозника. Надо уже сейчас изыскать семена для сверхпланового сева. Мы должны перевыполнить план сева не менее, как на 1.500—2.000 гектар. Это одна из важнейших задач, стоящих перед колхозами и сельсоветами и выполнить ее мы обязаны во что бы то ни стало.

Весенний сев — боевой экзамен для всех работников сельского хозяйства. Выдержать его — значит в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне провести весенний сев. И тот, кто сейчас работает не напряженно, кто не учитывает всех трудностей в проведении сева и не мобилизует себя и подчиненных на преодоление этих трудностей, тот ставит под угрозу срыва успех проведения весеннего сева. Райком ВКП(б) на днях снял с работы председателя Катунинского сельсовета т. Орлова и объявил ему строгий выговор за то, что он вместо мобилизации всех сил на успешное проведение сева занялся пьянством и ослабил руководство колхозами. Из этого должны сделать для себя выводы все руководители колхозов и сельсоветов. Кто в эти дни работает не напряженно, не отдает всех своих сил и способностей на успешное проведение сева, тот наносит непоправимый ущерб государству, заносит нож в спину Красной Армии. Таких руководителей нельзя рассматривать иначе, как предателей и изменников, их надо отстранять и сурово наказывать.

Партийные организации, коммунисты и комсомольцы сево сейчас, как никогда, обязаны показать свою руководящую, организующую и мобилизующую роль, широко развернуть массовую и политическую работу в поле, бригаде, звене, стать организаторами соревнования, проводниками передового опыта.

Фронтный долг всех работников сельского хозяйства, каждого колхозника и колхозницы, тракториста и трактористки — отдать все свои силы на борьбу за успешное проведение сева.

**И. Матюшин,**  
секретарь РК ВКП(б).

### Международный обзор

В зарубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте все больше расшатывают тыл немцев. Корреспондент канадской газеты «Глоб энд майн», вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь «даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым еще не исполнилось 16 лет». Гитлеровцы вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Праге немецкая газета «Нейер таг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «Было бы глупо преуменьшать размеры недовольства в стране. Можно откровенно сказать — то и дело наталкиваешься на растерянность и тупое отчаяние».

Союзная авиация в течение этой недели производила сильные налеты на германские города и

немецкие военные объекты в северной Франции и Бельгии. Было сброшено около 17 тысяч тонн бомб. Главные удары обрушены на промышленные германские города Кельн, Брауншвейг, Дюссельдорф, Фридрихсхафен и район Мюнхена. Бомбардировке подверглись и железнодорожные узлы, связывающие Германию с портами французского побережья Ламанша. Налеты произведены также на Бухарест и центр румынской нефтяной промышленности Плоешти, на Софию и Белград.

22 апреля в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР товарищ Вышинский сделал заявление о советско-финских отношениях. Это заявление тов. Вышинского вызвало широкие отклики за границей. Иностранная печать осуждает финское правительство, отклонившее великодуш-

ные предложения СССР на запрос Финляндии о мире. Английская газета «Таймс» указывает, что финское правительство не воспользовалось представленным ему прекрасным случаем не только положить конец страданиям своего народа, но также обеспечить национальную независимость на прочных и почетных основах. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что Финляндия «идет на риск военного разгрома».

Советское правительство, руководствуясь решениями Московской конференции трех министров, принимало меры к тому, чтобы ускорить создание в Италии демократического правительства. Эти меры поддерживали также наши союзники — Англия и США. В результате Маршал Бадольо образовал теперь новое правительство. В него вошли представители шести демократических партий.

**Л. Волинский.**

### Суворовское военное училище в гор. Калинин



На снимке: Воспитанники училища. Слева направо: Ким Балгай, бывший участник партизанского движения в Белоруссии, награжденный медалью «За отвагу», Афанасий Фирсов, бывший воспитанник гвардейской части и Николай Мищенко, награжденный медалью «За боевые заслуги» за помощь, оказанную им красноармейской части.

### На фронтах Отечественной войны

С 19 по 25 апреля 1944 года.

Юго-западнее города Нарва немцы 20-го апреля атаковали наши войска, занимающие плацдарм на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повидимому, рассчитывали одним ударом смять нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживали свои позиции. Уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населенных пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемета, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковал наши позиции. Завязался ожесточенный бой, в ходе которого отдельные населенные пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20—21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты нанесли ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 1.500 гитлеровцев и 63 вражеских танков.

На Кишиневском направлении наши войска 19-го апреля вели бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Севастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

Противник пытается вывести морем и на самолетах остатки своей разгромленной крымской группировки. Советская авиация днем и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Наши корабли и самолеты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. По неполным данным, за шесть дней потоплено 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносец противника. Только за 3 дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолета.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Львов, железнодорожные узлы Резекне и Гулбене в Латвийской ССР и сланце-перегоночные заводы в Эстонии.

За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 411 самолетов противника.

### „Веселая“ телефонистка

Скучная работа у телефонистки. За окном весеннее солнышко, ребяташки играют, а тут сиди и соединяй номера. Иногда для разнообразия — с абонентом можно поругаться. Но в последнее время абоненты какие то нервные пошли: чуть им нагрубишь, как они — хлоп... и повесили трубку.

И все же, телефонистка Губарева нашла выход. Она соединила два номера одного и того же учреждения и целых 15 минут подслушивала, как ничего непонимающие сотрудники куда не позовут, а попадают в соседнюю ком-

нату. Чтобы продлить удовольствие т. Губарева решила еще нагубить абонентам: «Что вы играть задумали? Вам, видно, лень из комнаты в комнату перейти?» и так далее.

А когда возмущенные абоненты решили позвонить начальнику почты тов. Рожину, то получили обычный, в таком случае, ответ: «Занято...» Ну что ж, занят телефон у тов. Рожина, может быть найдет местечко газета. Вот мы и решили написать вам.

**Ветлугина, Полевая.**

Ответственный редактор **Ю.В. ЗНАМЕНСКИЙ.**

Все торгово-промышленные организации и колхозы района в период с 20 апреля по 1 мая, согласно решения исполкома райсовета от 19 апреля 1944 года должны представить на проверку и клеймение все имеющиеся у них весоизмерительные приборы неимеющие клейма 1943—1944 года по адресу: г. Ветлуга, ул. Красницкая, д. 7.